

1. 前言理想是灯，照亮夜行的路；理想是路，引你走向黎明；其实人生就是追求目标的过程。

人生的目标也涉及多个方面，包括学业,家庭,工作等。

如今正值青春年华的我们，正事去实现自己目标的好时机。

但是，要实现一个伟大的目标需要有一个好的职业规划。

而什么叫职业规划呢？简单来说，生涯即是指一个人的一生从始至终的过程。

而职业生涯规划是指个人发展与组织发展相结合。

通过对职业生涯的主客端因素分析，总结和测定，确定一个人的奋斗目标，并未实现这一事业职业目标而预先进行生涯系统安排的过程。

通过职业生涯规划去制定自己的发展路线。

努力达成目标，达成生活意义，实现自我价值。

2. 自我认知与定位 2.1 我的成长经历我出生在贫寒的家庭，父母都是老实的种地人。

我是家里的长子这对我的性格有很大的影响。

儿时的启蒙教育几乎都是自己去探索的，和一群同龄的孩子满世界乱跑。

怀着儿时的好奇心学会了许多东西。

而在此期间有些可笑的事情仍记忆犹新。

进入小学后，我迷恋数学这门课，每次考试数学近乎都名列前茅，而这也影响了我对自己以后职业的选择。

小时候总是喜欢动手，记得一次我把姐姐的手表拆开，然后整整一个下午都在那修理手表，最后以成功告终。

还有就是家里的小电器坏了，我就回去拆开它，探究他的工作原理。

那是如果有人问我想干什么，我会毫不犹豫地说工程师。

也许随着时间的推移我会改变自己的职业，但是一个信念在我的脑海深处——我很喜欢动手，这就是我的优势。

经过一番浅搏，我进入我们那高中的重点班。

我曾一度迷恋网络游戏，因为进入新环境不能控制自己，总是没有自己的主见，别人叫我去网吧我推托一下但最终就回去的。

随着成绩的快速下降，我逐渐受到老师的关注。

最后经过老师一番督查，我成绩慢慢起色。

那时我就有一个信念那就是考上大学。

进入高三，有一段时间很迷茫，因为有时会想考上大学能干什么，经过和许多同学的交流，便又静下心来。

高三是艰苦的，但仍觉得那是一段温馨美妙的时光，为一个目标去努力奋斗。

高考结束后的志愿填报我没受到其他人的影响，毅然选择现在就读的专业。

因为我很喜欢这个专业，而不像其他人选专业是为了就业。

从我的成长经历可以看出，我是一个善于动手的人，自己有主见不受其他人的影响。

对自己想做的事一定会坚持到底的。

2.2 身边人对我的评价同学 1：乐于助人，动手能力强，为人善解人意，追求完美，智商高与常人。

有时做事太冲动，不考虑后果，粗心，太伤感了。

同学 2：自信，善于言辩，逻辑非常强，幽默。

懒散，喜欢睡懒觉，时间观念差，性格缅甸。

父母：有孝心，乖巧，懂事，粗心，做事太冲动，喜欢帮助别人。

2.3 我的职业分析从别人对我的评价以及自我评价，我认为自己是一个动手能力强，逻辑思维强，聪明。

而软件工程这个专业正需要这样的优点。

因此我对自己选择这个专业感到高兴。

2.4 我的职业兴趣研究型：喜欢用头脑依自己的方法来解决问题并追根问底，喜欢提出新想法和策略，多喜欢从事数理，物化等领域的研究工作。

3. 我所选择的职业——软件工程 3.1 行业分析全球经济一体化进程加速，中国加入 WTO 必将进一步带动国内软件市场的繁荣，外来资本磨刀霍霍准备拓展中国市场，缺乏软件系统理念指导的传统企业将面临严峻的挑战。

他们弥补缺陷的唯一出路就是引进人才，实现自我改造，向管理要效益，也成了目前国内许多大中型企业的共识。

3.2 对所需人才的要求据统计，我国软件出口规模达到 215 亿元，软件从业人员达到 72 万人，在中国十大 IT 职场人气职位中，软件工

程师位列第一位，软件工程人才的就业前景十分乐观。

毕业生主要在各大软件公司、企事业单位、高等院校、各大研究所、国防等重要部门从事软件设计、开发、应用与研究工作的。

有关数据显示，目前我国对软件人才的需求已达 20 万，并且以每年 20% 左右的速度增长，而高校计算机毕业生中的软件工程人才还很缺乏，尤其是高素质的软件工程人才的极度短缺。

我国软件高级人才的短缺已经成为制约我国软件产业快速发展的一个瓶颈。

3.3 学校环境分析实话说吧，我所在的大学也就是一所普通的大学，虽说历史悠久，但是教学质量平平，只是学校所开设的专业涉及面非常广，在二流大学排名里也占那么一席之地。

在学校，教学设备比较落后，动手实践的机会非常少，这无疑对许多学习学生是一个噩耗。

而且，学校所处的城市比较落后，在这信息化的时代肯定是跟不上时代的步伐，脱离社会。

使大学没能与社会更好的接轨，这对以我们这些社会经验不足的学生来说，无疑是缺少很多机会。

这对于软件工程这个专业来说，本来就没有南方发展得快，再者信息落后，对于我们来说也不是一件好事。

但是，我相信我也会在这所大学学到很多的知识。

3.4 所学专业——软件工程本专业培养以计算机应用软件开发为基本技能，具有较扎实的专业基础理论和较强的实践动手能力，受到

程序员的系统训练，熟悉岗位要求，掌握岗位技能，懂理论、会操作的，适应社会信息化需求，适应市场经济的德、智、体、美全面发展的计算机软件开发与维护方面的高级专业技术人才。

主修课程：计算机导论，数据库系统概论，离散数学，高等代数，数据结构算法与分析，线性代数，c 语言程序设计，java 程序设计，概率统计。

3.5 软件工程目前发展状况首先，专门从事软件开发的企业数量增加较快。

近几年，随着国民经济发展对信息化建设要求的提高，软件应用的领域不断扩大，由此形成了软件产业规模迅速扩大的趋势，并且带动了软件企业的发展，使得专门从事软件开发、生产和销售的企业不断涌现。

同时，为了适应软件市场发展的需要，一部分硬件制造商和具有一定软件开发基础的应用单位也将其中的软件部门独立出来，成立专门的软件企业。

这一特点表明中国软件市场的潜力正在逐步展现，市场需求将带动中国软件产业的发展。

第二，在信息技术应用中，特别是伴随着网络技术的发展，给计算机应用带来了质的变化。

因此，在软件企业中从事系统集成和应用的企业占了多数，如 1999 年的“政府上网年和 2000 年的“企业上网年及西部开发等工程项目的启动，特别是“金字工程（金关、金卡、金税、金企、金农、

金建、金卫等) 等对系统集成市场产生了极大的拉动作用, 使专门从事软件系统集成企业应运而生。

同时, 网络化带动了信息化应用水平的提升, 用户对计算机应用的需求从单机转向系统, 并且涉及了网络互联方面的需求。

这一市场变化对信息产品的供应商提出了更高的要求, 使从事系统集成服务的企业得到了发展的空间。

第三, 软件企业的融资活动开始活跃。

由于人们看到了软件产业发展的巨大潜力, 因而针对软件产业的投资、融资活动开始趋热。

其融资方式多种多样, 包括软件企业间的兼并、硬件制造企业与软件企业的融合、非 IT 行业的上市公司收购软件企业、海外的风险资金流入软件企业等等。

尽管这些融资活动的规模不一, 但却成为软件产业发展中一些引人注目的亮点。

第四, 国内软件市场在不断规范的同时, 正在迅速成长。

近几年, 以连锁经营为特点的软件销售模式迅速发展, 一系列软件连锁销售企业相继成立, 软件流通市场逐步繁荣。

由于计算机进入家庭的步伐加快, 推动了软件零售市场的发展, 使得全国性的软件行销网络的作用更为突出。

随着中国上网人数的迅猛增长, B2C 网上商店也相继出现。

但是, 在国内软件市场成长的过程中, 至今仍受到盗版软件的严重威胁。

4 具体职业规划设计 4.1 总体分析 4.2 职业行动计划 4.2.1 大学期间要不断学习，全面发展，学精专业课。

具备一定的英语水平。

多参加有意义的社团活动来锻炼自己的交际能力。

经常锻炼身体，为以后动作打下基础。

具体如下：大二 眼下英语四级考试在即，要好好复习，争取通过四级考试。

第二学期开始选择辅修其他专业知识充实自己；同时多参加兼职工作，社会实践活动，并通过一系列计划提高自己的坚持力。

大三时临近毕业，加强专业知识的学习，静下心来在深入计算机领域，拿到一些有权威的证书。

大四时就为找工作东奔西跑呗。

4.2.2 毕业后 1-3 年进入大型公司工作，工作的同时，也要通过学习不断提高自己。

若自己没有进大型公司，找到小公司工作，要找到最好的工作状态，努力学习，争取进大公司。

4.2.3 毕业后 3-10 年此时已经积累了一定的经验，好好研究该领域。

并做好社会资源，社会关系网络的拓展。

4.2.4 毕业后 10 年后从事行业经验已至少十年，对该领域个方面有了一定的了解，要自己创业闯一闯不论成败，旨在体会过程，体验生活。

并做好社会资源，社会关系网络的拓展。

5. 评估调整要定期对自己的努力进行小结，根据小结进行每一阶段的评估。

根据评估，适时调整状态及计划。

从自己的人际网络拓展，对行业的深入度，掌握高端技术，社会资源方面进行评估。

6. 结束语我始终追求完美，但我知道任何事都不可能完美无缺，但是我还是要努力追求。

展翅而飞，虽会经历暴风雨的威胁，但是他会让你变坚强。

如果人生平庸得过一生，那岂不是没意义。

为自己的梦想奋斗的第一步，先要规划好自己的人生。

然而有了想法，制定了计划固然重要，但重要的是在实践中取得成效。

任何目标计划无论多接近完美，只要做不到就是一场空。

然而，现实是未知多变的，计划随时会改变，因此要保持清醒的头脑。

要拿出勇气，付出努力，拼搏，奋斗。

成功不相信眼泪；成功不相信幻想；成功不相信计划；未来掌握在自己手中。

经历风雨不一定见彩虹，不经历风雨一定不能见彩虹。

放手一搏。

每一个成功都者有一个好的开始。

让我们从做好自己的职业规划书做起。

大学生职业生涯规划书学院：数学与计算机科学学院专业：软件工程姓名：张学号：10 \*\* 1060\*\*\*\*\*软件工程专业大学生职业生涯规划书 2017-06-25 23:27 | #2 楼引言：职业生涯规划 (careerplanning) 简称生涯规划，又叫职业生涯设计，是指个人与组织相结合，在对一个人职业生涯的主客观条件进行测定、分析、总结的基础上，对自己的兴趣、爱好、能力、特点进行综合分析与权衡，结合时代特点，根据自己的职业倾向，确定其最佳的职业奋斗目标，并为实现这一目标做出行之有效的安排。

生涯设计的目的绝不仅是帮助个人按照自己的资历条件找到一份合适的工作，达到与实现个人目标，更重要的是帮助个人真正了解自己，为自己定下事业大计，筹划未来，拟定一生的发展方向，根据主客观条件设计出合理且可行的职业生涯发展方向。

大学生首先要认识到生涯规划的重要意义，职业生涯活动将伴随我们的大半生，拥有成功的职业生涯才能实现完美人生。

因此，职业生涯规划具有特别重要的意义。

第一章 认识自我 1. 个人基本情况别人说我性格偏于内向，但我认为我性格具有两面性，我喜欢安静的环境，喜欢一个人学习、看书。

但有时却喜欢热闹，和朋友在一起谈天，给彼此带来快乐，我会感觉很开心。

喜欢画画，喜欢运动，尤其是打乒乓球。

也喜欢路游，开阔眼界，陶冶情操。

我平常的生活中较少主动与陌生人交往，喜欢默默地做自己的工作，但是在熟悉的人面前也能放宽心态、活泼的姿态与别人交流。

在与人相处时，待人坦诚，往往能得到他人的认可。

对自己从事的工作往往能尽心投入，尽自己最大努力工作。

2. 职业兴趣：我不喜欢过太悠闲地生活，所以比较期待软件开发这一方面的工作，努力的先学好专业知识。

3. 个人性格：我有着双重性格，生活中，常常能让人见到我的笑脸，与人沟通时不仅能很好的阐述自己的观点，也能静心倾听别人的意见。

我处理事比较细致，待人比较和善，很容易博得别人的好感与信任。

4. 职业价值观：我并不过于的追求物质方面的待遇，更注重自身的精神感受，所以，我若是喜欢自己的工作，就会尽心尽职的去做，而不会因为物质财富的影响以致不能尽力工作。

5. 优势分析：我具有团队精神和协作能力，我是一个认真而严谨的人，勤奋而负有责任感，对待问题善于和别人交流，认准的事情很少会改变或气馁，做事深思熟虑，信守承诺并值得信赖。

我依靠理智的思考来做决定，总是采取客观、合乎逻辑的步骤，不会感情用事，甚至在遇到危机时都能够表现得平静。

我谨慎而传统，重视稳定性、合理性；我善于聆听并喜欢将事情清晰而条理的安排好。

我喜欢先充分收集各种信息，然后根据信息去综合考虑实际的解

决方法，而不是运用理论去解决。

我对细节非常敏感，有很实际的判断力，决定时能够运用精确的证据和过去的经验来支持自己的观点，并且非常系统有条不紊，对那些不这样做的人没有耐心。

6. 劣势分析：我非常固执，经常沉浸于具体的细节和日常的操作中，我看问题有很强的批判性，通常持怀疑态度，我需要时常的换位思考，更广泛的收集信息，并理智的评估自己的行为带来的可能后果。

我过于认真，对某些事物过于严谨和挑剔；我非常有主见，时常会将自己的观点和标准强加给别人，而且无视那些不自信的人的建议。

自我感觉若能在以后多尝试和接受新颖的、有创造性的方法，就能做出更有效的决策。

自我分析小结：每个人都有自己的长处和短处，总有一份合适自己的工作，通过充分了解自己，了解自己的兴趣和能力，对自己未来正确的进行从事行业的选择有很大的帮助，我虽然不是最优秀的，但是通过努力，一定能胜任选择的工作。

第二章 职业生涯条件分析 1. 家庭环境分析：我的家庭很一般，家里收入一般，我之前我并没有接触过与现在所学专业有关的东西，也没有特殊的家庭背景。

由于家庭气氛比较和谐，让我无形中更懂得如何与人相处，这样潜移默化的让我也能更认真的对待生活、工作中的事情。

我希望能踏踏实实的工作，去探索人生中的另一个领域。

2. 学校环境分析：学校是一个小社会，在这里，我们要处理很多

人际关系，与周围同学相处的能力就很能体现一个人自身与他人的沟通交流能力。

学校的学生来自于全国四面八方，我们能够通过对不同生活背景、不同生活习惯的人的交往来锻炼自己的与人同能力。

4. 职业环境分析：人才行情：需求大，对专业功底要求比较深，但也适合一般本科生从事。

最重要的是，职业发展空间足够大  
职业生涯条件分析小结：包括各种上游设备以及通讯器材的销售。

对于上游设备的销售，企业在招聘时非常看重专业背景，因此，对通信的一些基础专业课程得有比较全面的了解。

对于那些想做销售的同学们，在毕业前实习争取去企业的研发部门，与市场营销的学生在销售专业知识上去竞争是不明智的，我们应该加强专业背景这一核心优势。

第三章 职业目标定位及其分解组合  
1. 职业目标的确定：销售助理—销售工程师—销售经理  
2. 职业目标的分解与组合：通过扎实的工作能力和努力的进取逐步提升自己。

第四章 具体执行计划  
学习不仅是为了以后的工作，最重要的是它能让你终身收益。

我一直坚信“活到老，学到老的格言。

无论怎样，学生最首要的任务就是学习。

如果抛开学习，那么一切都无从谈起。

在数字化、信息化的时代对计算机知识的掌握尤为必要。

所以我对自己的大学生涯作出以下简短设计。

大学二年级：在这一年里，既要稳抓基础，又要做好由基础课向专业课过渡的准备，并要把一些重要的高年级课程逐一浏览，以便向大三平稳过渡。

大二里有两次重要的考试：英语四级和计算机等级考试。

在这段时期，我们要做的就是通过获取这两张科目认证证明来充实和丰富自己的生活。

在这个时期，我们也应考虑清楚未来是否深造或就业，了解相关的应有活动，并以提高自身的基本素质为主，通过参加学生会或社团等组织，锻炼自己的各种能力，同时检验自己的知识技能；可以开始尝试兼职、社会实践活动，并要具有坚持性，最好能在课余时间后长时间从事与自己未来职业或本专业有关的工作，提高自己的责任感、主动性和受挫能力。

大二是充足的（如果我们能安排妥当），然而，有一点是很值得注意的，那就是在适当的时刻学会放弃一些次要的东西。

“如果你企图无所不知，那你将一无所知。

一位哲人如是说。

是的，生命的小舟载不动太多虚无的希冀和渺茫的幻想。

在大二这段时间里，我们基本上为我们日后的发展定了方向，所以大二是非常重要的。

1. 认真学好专业知识和其他基础学科，坚信基础的东西一定是最重要的。

注意提高自身的基本素质，通过参加各种社团等组织，锻炼自己的各科能力，同时检验自己的知识技能。

2. 做一些兼职，社会实践活动，同时在课余时间从事一些与自己未来职业有关的专业类的工作，进一步提高自己的责任感、主动性。

大学三年级：开始尝试并学习写简历、求职信，了解社会需求。

搜集与本人目标工作有关的信息，并通过信息渠道尝试和已毕业的校友交流思想。

开始毕业前的申请，积极参加招聘，在实践中检验自己的知识积累。

预习或模拟面试，积极利用学校提供的条件，了解就业指导中心系统的用人单位资料信息，强化求职技巧，进行模拟面试等训练，尽可能作出较为充分准备的情况下进行演练，为自己以后找到理想的工作而努力。

扬帆中的大四：目标：工作申请，成功就业/专心考研终于，到了大四了，大学生活似乎已经到了尾声，这段奏鸣也迎了最后的高潮。

此时的我在前三年生活的积淀中已掌握了许多，也许未必首屈一指，但也应当有所作为吧，是找工作还是考研？困惑一直缠绕着我，就目前招聘形势，就在知识成为社会主宰的那一刻，我明白：考研成为热点，研究生成为真正的人才，本科生竞争力实在不强（除非出类拔萃，当然这样的人往往会去考研），所以考研这件事必须从大一便一直记在心中，我想用我三年积累的知识、十几年不懈的努力、亲人给予的激励，优雅高昂的成为研究生（当然世事难料，也许有时不考

研也是另样的机遇)。

接着,我得对前三年的准备做一个总结:首先检验自己已确立的职业目标是否明确,前三年的准备是否已充分;然后,开始毕业后工作的申请,积极参加招聘活动,在实践验自己的积累和准备;最后,预习或模拟面试。

积极利用学校提供的条件,了解就业指导中心提供的用人单位资料信息、强化求职技巧、进行模拟面试。

大四了,也没什么可犹豫的了,我想这时候一切都应当在我们的计划中运行了结束语:大学生首先要认识到生涯规划的重要意义,职业生涯活动将伴随我们的大半生,拥有成功的职业生涯才能实现完美人生。

因此,职业生涯规划具有特别重要的意义。

一:职业生涯规划可以发掘自我潜能,增强个人实力:一份行之有效的职业生涯规划将会:引导你正确认识自身的个性特质、现有与潜在的资源优势,帮助你重新对自己的价值进行定位并使其持续增值;引导你对自己的综合优势与劣势进行对比分析。

二:职业生涯规划可以增强发展的目的性与计划性,提升成功的机会:生涯发展要有计划、有目的,不可盲目地"撞大运",很多时候我们的职业生涯受挫就是由于生涯规划没有做好。

好的计划是成功的开始,古语讲,凡事"预则立,不预则废"就是这个道理。

三:职业生涯规划可以提升应对竞争的能力:做好职业生涯规划,

磨刀不误砍柴工，有了清晰的认识与明确的目标之后再把求职活动付诸实践，这样的效果要好得多，也更经济、更科学。

软件工程专业职业生涯规划 2017-06-25 23:46 | #3 楼职业生涯规划是每个大学生的入学必修课，它就像指南针，为学生指明了航行的方向。

1. 个人基本情况：在朋友看来，我是一个性格外向的人。

但我知道，我只是在朋友面前性格外向，而在陌生人面前，我是内敛型的。

比较胆怯和他人搭话，所以我的交际能力还是比较差劲的。

我比较喜欢呆在图书馆学习，觉得一个人学习时，效率比较高。

2. 职业兴趣：我这个人，虽然平时比较活泼。

但我比较喜欢做枯燥的事情，不喜欢自己很闲，所以我觉得我很喜欢软件开发这个工作。

3. 个人性格：我的性格还是比较好的，很容易与他人相处，不会和他人发生很大的矛盾。

自我觉得比较善良，责任心比较强，不怕吃苦，做事呢，粗细有致，也能把握好分寸。

4. 职业价值观：对于喜欢的职业，并不要求过高的物质要求。

正常范围内可接受。

另外，比较喜欢有团体活动的职业，劳逸结合。

5. 优势分析：我处理事情比较理性，不会感情用事。

我做事的态度比较好，不喜欢违背规则。

做事比较有耐心，也很有责任心，喜欢把事情做好。

相对来说比较勤劳。

有时候也很固执，不会的东西，一定把它弄好，不会轻言放弃，很少半途而废。

我这个人也比较耐得住寂寞，能够静下心来。

另外，我的性格比较好，很好相处，不会招人嫌弃。

我是一个擅长为别人考虑的人，不会伤害别人，所以我想我很适合团队合作。

6. 劣势分析：我这个人缺乏自信。

我很害怕各类考核。

我害怕失败，即使我擅长那一方面。

所以我很少参加竞赛。

我的交际能力不行。

和陌生人说话很紧张、很害羞。

所以我的朋友并不是很多，可以说人脉稀薄。

我很容易被人打扰。

因为我不擅长拒绝别人。

另外，我这人没有主见，喜欢随大流，也时常优柔寡断。

自我分析小结：可以说，每个人都是优缺点集于一身。

一个人要想进步，就必须不断地取长补短。

而对于我个人来说，我的缺点是致命的。

要想在这个社会上有所成就，自信和交际能力是不可或缺的。

我必须改掉这些缺点，才能够胜任将来的工作，把事情做的更好。

除此之外，我相信技术才是硬道理。

所以，我会不断地学习，充实自身的专业知识和专业技能。

1. 爱情规划：在大学期间我不打算谈恋爱。

除非真的遇到了志同道合的并能够一起为梦想而努力的人，我可能会谈恋爱。

我觉得大学生之间的恋爱不切实际，可能会耽误学习，同时浪费精力，浪费时间，所以我个人比较反对大学期间谈恋爱。

1. 家庭环境分析：我的家庭条件很一般。

父母长期做高强度的体力活供我读书。

只能勉强供我读个大学。

可以说我身上的担子还是蛮重的。

所以，我并不打算毕业后就考研。

我会考虑先工作两年，再继续考研。

2. 学校环境分析：学好的住宿环境还行，虽说交际能力不够好，但经过长期的相处，我和舍友们相处的也比较融洽。

但是由于我所在的学校学习氛围不够浓郁，同学之间相互交流专业知识的情形比较少见。

另一方面，学习被他人唠叨的情况时有发生，这可能降低一个学生的学习热情。

4. 职业环境分析：可以说，信息化时代，在软件这个行业人才需求量很大。

由于高校普遍开设这个课程，所以竞争也是很激烈的。

只有拥有高技能才能更好的就业。

另外，很多知名企业在招募员工的时候要求应聘者的专业背景及教育院校。

可以说门槛很高。

这儿就要求我要更加的优秀。

职业生涯条件分析小结：总体来说，我的生涯条件还是处于劣势低位的。

要想将来有个好工作，我就必须付出更多的努力，更多的时间和精力才不至于在起跑线上落后的更多，才能够要求更好的就业岗位。

1. 职业目标的确定：程序员—>软件工程师 2. 职业目标的分解与组合：先从程序员做起，不断了解公司的运作环节，逐步着手软件设计部，最终成为软件工程师。

对于一个目标的实现，不能是纸上谈兵，必须制定行之有效的周密计划，加以最大程度的实现，才能够达到最终的目标。

机会只亲睐有准备的人。

以下是我的各个学年的具体实现内容：大学二年级：可以说大一是打基础的一年，专业课的知识用于实践的比较少。

到了大二，我们应该在抓好基础的同时，多实践。

这样才能更好的检查和调动自己的知识储备。

在平时的学习中，不但要珍惜学校提供的各科实践课程，还要主动的多抽时间敲代码，增加自身的代码储备量。

多积极参加蓝桥杯等专业竞赛。

另外，学习这个专业必须学好数学和英语。

所以，我要在业余时间多加强英语和数学的学习。

在大二这段时间里，我要尽快地确定研究方向。

另外，在不影响学习的情况下，我也会做少许的兼职，丰富自己的生活阅历，为将来适应社会做好准备。

大学三年级：在这一学年，可以说实践优于基础知识的汲取。

这一学年，我相信学校会提供大量的实践机会。

我们为大一大二学习的知识做检验的时候到了。

在实践的过程中复习和运用，进一步巩固和增强自身的编程能力、算法分析与设计的能力。

我们可以尝试着投简历，提交工作申请，切身实地的到企业进行实习，体验工作，为大四的找工作丰富经验。

同时，我认为大三是一个查漏补缺的好时期，我们应该独立的做一些项目，测试自己的应用能力，不断地更新自己的知识，多关注计算机界的新发明、新动态。

另外，多于其他高校的学生进行交流，看看别人在做什么，不能闭门造车，落后于这个时代。

大学四年级：这一学年，很短暂，大学生活即将结束。

很多人应该忙着考研或是忙着找工作。

我应该是倾向于后者。

我想我应该确定一个目标，我想要去哪一个公司去任职？我应该

做哪些具体准备。

我想，此时的我应该具备丰富的理论知识和一定的专业技能。

我也应该清楚前三年的准备情况，并开始拟定和提交毕业后工作的申请，积极参加招聘会。

另外，我会强化求职技能，积极做好求职准备。

可以说，已经大四了，一切已成定局，我需要做的就是极大限度的展现自己三年来的所学所长。

结束语：大学生职业生涯规划很有意义。

它促使大学生提前做好生涯规划，大大降低了大学生荒废学业的可能；促使大学生反思自我，做出相应的自我评估，为今后的学习提供了着重点；增强了学习的目的性和计划性，提高了成功的几率。

同时，它引导学生发现自己的兴趣，为今后的学习增添乐趣；引导学生发现自身的价值，正确认识自我，提高学生的自信心。

另外，职业生涯规划是学生的理想，及早地确立学生的理想，有助于激发学生的自我学习意识，充分发挥学生的潜能。

